

№ 8 (11009)

30
января
2026

пятница

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

Мы пишем о вас и для вас



Подготовка к посевной



Кузнец Анатолий Медведев специализируется на ремонте зубьев борон.

О будущем урожае начинают заботиться зимой

Народная мудрость гласит: плоды тяжких усилий аграриев измеряются собранным зерном. Это и есть главная награда для тех, кто работает на земле. Но для достижения высокого урожая очень важно, чтобы вся техника была в полном порядке к началу полевого сезона.

По традиции после завершения уборочных работ в сельхозпредприятиях округа начинается ремонт техники к предстоящей посевной.

Филиал «Затоболье» агрофирмы «КРИММ» – не исключение.

На дворе только конец января, а здесь большая часть почвообрабатывающих агрегатов хоть сейчас может выйти на поля. В финальной

стадии подготовки находятся и опрыскиватели для внесения подкормок и удобрений.

– Сейчас ремонтируются два агрегата для удаления ботвы на свёкле, кольчатозубчатый каток для прикатывания почвы после посева зерновых, что соответствует графику.

К ремонту картофелеуборочной техники приступим чуть позже. Сейчас запчасти к импортным машинам из-за санкций поступают нерегулярно, так как поставки идут не напрямую из Европы, а через обходные пути, то есть параллельным импортом. Ожидаем поступления комплектующих, которые являются для нас незаменимыми. В данный момент занимаемся импортозаме-

щением. Например, компания ООО «Спец-АвтоВосток» из Тюмени производит для нас прицепы – 30-кубовые модели для перевозки урожая зерновых, картофеля и свёклы. У них есть большая ремонтная база, включая станки, плазморезы и лазерное оборудование, на которых они изготавливают детали по нашим образцам. Также агрофирма сотрудничает с поставщиками из Китая. В этой стране, как и в России, находятся компании, готовые производить необходимые запчасти, поскольку рынок импортных деталей сократился, – рассказывает заведующий МТМ филиала Павел Михеев.

► 2 страница.

Набор на службу по контракту продолжается

В Тюменской области продолжается набор на военную службу по контракту.

Для его заключения необходимо обратиться в военкомат по месту жительства или в пункт отбора в Тюмень. Место прописки и проживания значения не имеет.

Одно из условий получения выплаты – военнослужащему необходимо

иметь банковскую карту платёжной системы «МИР». Её можно оформить в пункте отбора на военную службу по контракту. Там же военнослужащий заполняет все документы для перечисления единовременной выплаты, а поступает на счёт она в течение нескольких дней.

В Тюменской области выплата за заключение контракта на военную службу составляет 3 млн

400 тысяч рублей. 3 млн рублей – региональная выплата, 400 тысяч – федеральная.

Проконсультироваться по условиям получения выплаты можно: по телефону 8 (3452) 79-19-05; в пункте отбора на военную службу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1; на сайте службапоконтракту72.рф.

По материалам сайта
«Тюменская область сегодня»



Фото Евгения Шульца

Новости округа

Обменялись опытом

Ингалинские «серебряные» добровольцы из объединения «По зову сердца» приняли участие во встрече с коллегами из соседнего муниципалитета. Инициатором мероприятия выступила волонтёрская группа «Тепло сердец» из села Минино Исетского округа. Организаторы пригласили к диалогу волонтёрские организации из близлежащих территорий для укрепления сотрудничества.

Участники поделились ценным опытом, подтвердив актуальность выбранного курса и ключевую роль добровольчества в наши дни. Мероприятие прошло в тёплой, дружеской атмосфере, пропитанной патриотизмом и взаимным уважением. Об этом сообщает в соцсетях Комплексный центр социального обслуживания населения Упоровского округа.

Прошла акция

В Упоровском детском саду «Солнышко» прошла акция «Блокадный хлеб», посвящённая сохранению исторической памяти о Великой Отечественной войне и воспитанию уважения к подвигам предков. Дети смогли прикоснуться к атмосфере военных лет благодаря выставке исторических фотографий и подлинных экспонатов. Каждому участнику вручили символический кусочек хлеба весом 125 граммов – норму, которую получали жители блокадного Ленинграда. Особое внимание было уделено рассказам о мужестве ленинградцев и героической Дороге жизни через Ладожское озеро. Акция стала важным шагом в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Источник: страница детского сада «Солнышко» во «ВКонтакте».

Выступили успешно

Воспитанники вокального отделения Упоровской школы искусств блестяще выступили на Международном конкурсе творчества «VinArt». Катя Шпак, Тимофей Румянцев, Алиса Булина, Надя Бондаренко, Алексей Вахтомин и Саша Парамузова покорили жюри в номинации «Эстрадный вокал». Наши юные таланты удостоились званий лауреатов I, II и III степеней!

Каждый из ребят представил на суд жюри одну вокальную композицию. После выступления не просто выставлялись баллы, но и обосновывались критерии оценки. Для юных артистов и их педагога Ольги Красиной это стало полезным опытом, позволившим лучше понять требования профессионалов и получить ценные рекомендации. Сообщается на странице Упоровской ДШИ в соцсети «ВКонтакте».

Стали лауреатами

Дом культуры села Коркино гордится успехами своих талантов на XI Всероссийском фестивале православной культуры и традиций «София-2025».

Вокальный дуэт «Родник» стал лауреатом III степени в номинации «Народный вокал» за трогательное исполнение песни «Если можешь помочь – помоги!».

Танцевальный коллектив «Девчата» завоевал диплом лауреата III степени в номинации «Хореографическое исполнение» с номером «Фронтовые письма».

Фестиваль, проходивший с ноября 2025 года по январь 2026-го, собрал более 3 500 участников из 81 региона России и 14 зарубежных стран. Подробности доступны на сайте Упоровского ЦКД.

Подготовила Татьяна ЖУРАВЛЁВА

Вакансии



В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуется **видеооператор мультимедиаконтента и редактор сетевого издания Упорово онлайн**.

Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.

Дата

Сталинград: память сквозь годы

В сражении, изменившем ход войны, участвовали упоровцы

Второго февраля в России отмечается важная дата – восемьдесят три года со дня разгрома в Сталинградской битве фашистских оккупантов советскими войсками.

Это сражение стало ключевым событием и основным переломным моментом всей Второй мировой войны. Битва за Сталинград длилась 200 дней и ночей – с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года.

Для местного населения этот период стал большим испытанием. Из воспоминаний очевидцев можно понять, как людям было страшно:

– Во время панического бегства гражданского населения из разбомблённого немцами Сталинграда все перебирались через реку на всём, на чём было возможно плыть. Город горел сплошной стеной. В нём сгорели тысячи людей. И вся Волга горела, так как по реке текли ручьи горящей нефти.

Другой сталинградец рассказывает:

– Что-то чёрное и страшное надвигалось на нас. Это были немецкие самолёты, при приближении их можно было хорошо рассмотреть. Со всех самолётов начали сбрасывать бомбы.

Такой была неожиданной и беспощадной атака немецких войск мирного города.

Наступление войск нацистов и их союзников продолжалось вплоть до октября 1942 года. Они стремились захватить большую излучину Дона, Волгодонский перешеек и Сталинград. Реализация этого плана прервала бы транспортное со-



Фото Аркадия ШАЙХЕТА. РИА/Новости.

общение между центральными областями СССР и Кавказом, предоставив базу фашистам для дальнейшего наступления и захвата кавказских нефтяных месторождений.

Наш земляк **Василий Петрович Важинский** вспоминал:

– На фронт ушёл в начале 1942 года. Оборонял Москву, затем перебросили часть в Сталинград. Наш 79-й гвардейский полк «катюш» принимал непосредственное участие в разгроме фашистов. Первые бои с немцами полк принял на Дону, в районе станции Калач, где противник бросил на нас около 70 танков. Бой был тяжёлым. Мы, уничтожив их пехоту, с потерями отошли к селу Елизаровка и вели здесь оборону вплоть до полного окружения армии Паулюса. Бои шли страшные, сражались за каждый кусок земли, за каждый шаг в каждом доме.

Михаилу Андреевичу Тихонову из Упорово было всего восемнадцать, когда он принимал участие в сражениях под Сталинградом. Молодой человек находился в составе 23-й

стрелковой дивизии. Здесь, на линии фронта, он получил первое боевое крещение. А 8 декабря в одном из боёв был ранен осколком в лёгкое и отправлен в госпиталь.

Уже в ноябре Красной Армии удалось заставить противника увязнуть в оборонительных боях, а затем в результате операции «Уран» – взять в кольцо группировку фашистских войск и сорвать деблокирующую наступление «Зимний штурм». Советские войска вынудили противника отступить к развалинам Сталинграда. А второго февраля окружённая группировка 6-й немецкой армии капитулировала. В ходе этой колоссальной операции в плен взяли более 2 500 офицеров и 25 генералов, в том числе генерал-фельдмаршал Фридрих Паулюс. Было захвачено более 91 тысячи солдат и офицеров вермахта.

В боях за Сталинград погибли тридцать девять упоровцев. Но это не окончательные цифры, ведь ещё не все имена известны. Работа по их поиску не прекращается по сей день.

За боевые отличия 112 человек удостоены звания Героя

Советского Союза, свыше 700 тысяч участников битвы награждены медалью «За оборону Сталинграда», в их число вошли и упоровцы.

Это сражение стало тяжелейшим поражением фашистской Германии и началом пути советского народа к Великой Победе.

Из воспоминаний нижнемайора **Дмитрия Васильевича Квашнина**:

– На очередном формировочном пункте под Сталинградом попал в 20-ю отдельную истребительную танковую бригаду. Формировалась она на станции Тундурово. От станции одно название осталось. Всего три дома уцелело: два у нас, один у фашистов. В начале ноября вышли на передовые позиции. Получили приказ окапываться основательно, так как наступления не предвиделось, и даже разговоры шли о том, что тут нам и зимовать придётся. Рыли окопы полного профиля, строили блиндажи. Противник большой активности не проявлял. Выдыхалась шестая армия Паулюса, которую мы в то время в окружении держали. С

4 ноября на две недели нам отдохнуть объясвили. Отвели с боевых позиций наше подразделение в тылы. Но до конца отдохнуть не дали. Подняли как-то ночью и снова на передовую. Прибыли туда, а там от нашей смены только старшина да несколько бойцов осталось.

– Где остальные? – спрашивали у измученных бойцов.

– Остались бы вы тут, и вас бы не было, – ответили те. Выстояли бойцы ценой огромной крови, но врага не пропустили.

До 14 декабря мы оборону держали. Каждый день бои шли. На прорыв армии Паулюса была брошена группировка войск генерал-фельдмаршала Манштейна. Вот тут-то и началось. Наши обескровленные части снимали с передовых позиций и бросали навстречу армии Манштейна, чтобы остановить их продвижение, или хотя бы задержать на какое-то время. В числе двух наших батальонов пришлось побывать и мне. 17 декабря, не успев как следует окопаться, стояли готовиться к встрече. Ротный бегает, волнуется:

– Продержаться надо, ребята, ну хоть немножко тут продержаться, а там должно подкрепление подойти. Тогда уж как следует ударим. А сейчас не дрейфь, молодёжь, двум смертам не бывать...

Никто и не дрейфил. Повидали неприятеля в бою. Против сибиряка он слаб, только техникой и брал. В ту пору я уж сержантом был, на должности помощника командира. Имел личное оружие в виде пулемёта Дегтярёва и ружье противотанковое. Лежим на стылой земле, ждём. В 10 часов начал фашист вести артобстрел, потом его миномёты заговорили. Как только орудия смолкли, сквозь позёмку бронированные машины на нас надвигаться стали. За танками пошли машины с десантом. До самых сумерек страшный бой продолжался. Крепко наши ребята держались.

По материалам интернета и краеведческого отдела Упоровской библиотеки подготовила **Марина МЕДВЕДЕВА**

Подготовка к посевной

О будущем урожае начинают заботиться зимой

◀ 1 страница

К предстоящему сельскохозяйственному сезону в машинотракторной мастерской капитально ремонтируются два КамАЗа. Они активно используются во время посевной кампании и сбора урожая. Летом задействованы в перевозке удобрений.

Одними из первых на поля выходят овощные и зерновые сеялки. Из-за своих внушительных размеров они не входят в помещения мастерских. Поэтому их техническое обслуживание обычно проводится после схода снега, когда температура стабилизируется и становится плюсовой. По словам Павла Ивановича, их ремонт будет производиться на асфальтированной площадке на территории МТМ.

На предприятии действует принцип: кто работает на технике, тот её и ремонтирует. Подвижной состав обычно отправляется на обслуживание в техцентр агрофирмы в Упорово.

На месте же приводится в порядок прицепное оборудование. В распоряжении филиала есть токарный цех. В прошлом году приобрели импортный станок большого размера и высокой производительности.

Это позволяет изготавливать длинные и сложные в обработке детали, в том числе с большим диаметром. Токарь – Александр Чуркин. Это высококвалифицированный специалист с большим опытом работы. Он виртуозно справляется с нарезанием различных видов резьбы.

Кроме того, есть кузнецкий цех, где трудится Анатолий

Медведев – опытный профессионал с многолетним стажем. Он специализируется на ремонте зубьев борон.

– Работа в цехе позволяет значительно сократить расходы на приобретение новых материалов. Мы не выбрасываем изношенные зубья борон, а даём им вторую жизнь, ремонтируя их и повторно используя, – делится Павел Михеев.

Произвести качественный ремонт техники без сварочных работ невозможно. Этим занимается Антон Хромцов, молодой, но перспективный мастер. Он легко осваивает новое и быстро вникает в суть дела. Начинал трудиться в филиале ещё до армии, а когда отслужил, вернулся сюда же.

В слесарной мастерской ме-

сторстанции и водозаборные станции для полива овощей. Работы идут по плану – к концу января подготовка всего оборудования должна быть завершена.

– Следующим этапом работы Игоря Сергеевича станет подготовка овощных сеялок. Параллельно будет проводиться ремонт техники европейского образца.

Особое внимание в этом году уделим картофельному комбайну импортного производства. Мы намерены полностью восстановить его функциональность, чтобы обеспечить возможность одновременной

работы с двумя большими комбайнами и прямой выгрузки урожая в КамАЗы. После трёхлетнегоостояния в этом году планируем ввести его в эксплуатацию, – продолжает Павел Михеев.

Зима у механизаторов – время отпусков. Сегодня на ремонте занято от 8 до 10 человек в зависимости от потребности. Этого количества хватает, чтобы мастерские не простаивали. Ведь к посевной кампании техника должна быть готова на 100%.

Людмила ИВЛЕВА
Фото автора

В филиале «Затоболье» агрофирмы «КРИММ» насчитывается 60 единиц прицепного оборудования, такого как опрыскиватели, комбайны для уборки и посева. В штате 32 человека, из них 30 механизаторов.

Жизнь национальностей

Три культуры в одном доме

Как сочетаются азербайджанское гостеприимство, немецкая аккуратность и русская душевность

В селе Пятково есть семья, которая может служить ярким примером того, как в одном доме гармонично соединяются разные национальные традиции, уважение к корням и свобода личного выбора. Анатолий Александрович и Татьяна Мусубатовна Руф создали союз, где русская, немецкая и азербайджанская культуры не просто уживаются – они обогащают друг друга, создавая неповторимую семейную атмосферу.

Многонациональное единство

Татьяна Мусубатовна, чья мать – русская, а отец – чистокровный азербайджанец, вышла замуж за одного из сыновей немецкой семьи – Анатолия Александровича. В их доме выросли трое детей: Анатолий, Александр и Ольга. Простое перечисление национальностей показывает, насколько разнообразны корни этого дерева.

– Родители Толи настраивали его жениться на немке. Была невеста уже. Но почему-то за немкой-то за этой он не поехал. И остался со мной, – с улыбкой вспоминает Татьяна начало их совместного пути. Мимолётная встреча в упоровском фотостудии решила судьбу молодых людей. Любовь с первого взгляда и настойчивые ухаживания сделали своё дело.

Традиции и уважение

Несмотря на многонациональный состав, в семье Руф сложился свой уникальный уклад.

– Мы, если честно, больше по-русски всё делаем. У нас все крещёные в православной церкви. Внучку тоже крестили, – рассказывает Татьяна.

В воспитании детей супруги придерживались строгих принципов, но при этом всегда уважали выбор молодого поколения.

– Ребятишки у нас молодцы, всего добиваются сами. Самостоятельно выбрали и получили профессии, – с гордостью говорит мать.

Один из сыновей – Александр – сейчас находится в зоне СВО. В феврале его ждут в отпуск. Особенно интересна история



Все в сборе – сын Александр приехал в отпуск из зоны СВО. 2025 год.

выбора, сделанного младшим сыном.

– Мой отец был руководителем. Всегда думала, что Саша будет как он. Хотела видеть его инженером. Но сын сказал: «Мама, я не люблю много писать». Поэтому вместо механика и полицейского выбрал путь простого водителя. И я уважаю его решение, – говорит женщина.

По немецкой линии все мужчины – водители: дяди и братья Анатолия Руфа. Да и сам хозяин не скрывает своей тяги к технике.

– У меня трактор МТЗ-80. Поддерживаю его в рабочем состоянии. Дрова пилим, на нём везём, сено косим, снег толкаем зимой, – делится мужчина.

Вот такая династия.

Кухня – отражение разнообразия

За семейным столом у Руф можно встретить блюда разных народов. Готовят и любят бешбармак, лагман, плов – наследие азербайджанских корней Татьяны. При этом муж-немец вспоминает о блюдах своей национальной кухни.

– Немецкая капуста с мясом тушеные и картофельное пюре, – уточняет Анатолий. А его мать, Валентина Богдановна, подсказывает:

– Краут унд прай называется. А потом она делится рецептом традиционного супа с клёцками:

– Манка, яйцо, соль. Завожу в тарелочку и потом помаленечку отщипываю и бросаю в бульон.

Старший сын Анатолий освоил искусство приготовления домашней колбасы, переняв навыки от немецких родственников.

– У него в Заводоуковске всё оборудовано для приготовления мясных блюд. Делает сам, приглашает друзей, – рассказывает Татьяна.

Славянские корни хозяйки дома проявились в почитании русской печи. Татьяна много лет пекла старинным способом пироги, хлеб, пряники и шаньги. И в повседневной жизни часто на столе традиционные русские блюда.

– Котлеты, пельмешки – немецко-русско-азербайджанскую кухню предпочитаем, – смеётся её супруг.

Право выбора

Разговор о преемственности поколений в семье Руф особенно важен. Татьяна вспоминает историю своих родителей:

– Моя мама сразу была не против и сейчас нормально относится к зятю. У неё самой такая же ситуация была – русская вышла за азербайджанца.

Но при этом она подчёркивает, что главное – национальность. Рассказывая о том, как мусульманская семья отца не приняла его вторую жену, Татьяна замечает:

– Тут дело в человеческих качествах. Если уж двое сумели построить отношения – сошлись характерами, пусть будут счастливы.

Отвечая на вопрос о том, какие традиции хотелось бы передать детям, Татьяна философски замечает:

– Ой, даже не знаю, чего наши дети хотят. Я бы желала для них одного, а у них-то другие предпочтения. Пусть сами выбирают для себя. Да и время сейчас другое, и молодые люди другие уже.

Гостеприимство как стиль жизни

Одно из отличий дома Руф – открытость и гостеприимство.

– В нашей семье и в семьях детей в любое время добро пожаловать, – говорит Татьяна. А вот у родителей мужа другой уклад. Там, по словам Татьяны, «не любят много народа». Сам Анатолий хоть и не так радуется скоплению гостей, когда приезжают дети и собираются большими компаниями их друзья, с удовольствием принимает участие во всех застольях.

– Наводить в комнатах красоту, готовить еду, встречать гостей – это мое. Сейчас уже не так бойко всё получается. Но всегда хочется накрыть стол и порадовать всех вкусным чем-нибудь. Наверное, до последних дней будет это стремление, – улыбается хозяйка дома.

Общие ценности

Семейство Руф из Пяткова – живой пример того, как в современном мире можно сохранять

уважение к своим корням, не противопоставляя их друг другу. Здесь немецкая педантичность сочетается с азербайджанским гостеприимством и русской широтой души. Здесь дети выбирают свой путь, а родители уважают этот выбор. Здесь разные традиции не конфликтуют, а создают богатую палитру совместной жизни.

Их история напоминает нам, что семья – это не только общие корни, но и общие ценности: уважение, любовь и право каждого быть собой. Именно это делает союз Анатолия и Татьяны по-настоящему крепким и счастливым, несмотря на все различия, а может быть, и благодаря им.

Немецкая домашняя колбаса

Отварить свиную голову и бой. Остудить и прокрутить на мясорубке. Добавить специи по вкусу: перец чёрный, перец красный, чеснок, соль. Перемешать.

Свиные кишки замочить, тщательно промыть. При помощи специального шприца наполнить кишки смесью.

Готовые колбаски отварить в течение 2 минут и можно пробовать.

Вкусно запекать их в духовке или на гриле.

Лагман

Нарезать баранину крупным кубиком, рёбра разделить.

В казан разогреть масло и обжарить всё мясо до румяной корочки.

Нарезать лук тонкой соломкой. Добавить его в казан к мясу и жарить, помешивая, пока лук не станет прозрачным.

Нарезать морковь и сельдерей тонкой соломкой. Добавить морковь и сельдерей в казан и жарить, помешивая, ещё 3–5 минут. Затем посолить, поперчить, добавить специи и снова перемешать.

Помидоры избавить от кожуры. Для этого сделать на них крестообразные надрезы, положить в кипяток на 30 секунд, затем переложить в холодную воду. Снять кожуру и нарезать помидоры кубиком.

Сладкий и острый перец нарезать соломкой.

Добавить помидоры и перец в казан, перемешать и жарить 2 минуты.

Нарезать картофель небольшим кубиком, бросить его в казан.

Долить в казан воды, она должна покрывать содержимое. Довести до кипения, накрыть крышкой и варить 30–40 минут.

Нарубить зелень и добавить её в готовый соус, туда же добавить пропущенный через пресс чеснок. Посолить и поперчить, если необходимо.

В отдельной кастрюле сварить лапшу для лагмана.

Выложить готовую лапшу в глубокую тарелку, залить её соусом и тут же подавать.

Для приготовления лапши для лагмана потребуется: 300 грамм муки; белок двух яиц; 120 мл воды; 2 ст. ложки растительного масла; щепотка соли.

Замесить тесто. Раскатать и нарезать полосками. Подсушить на тканевой салфетке.

Татьяна КУРАШ
Фото из семейного архива РУФ



Семья Руф на свадьбе дочери Ольги. 2017 год.

■ Из почты редакции

Социальная поддержка как призвание

Елена Стрепетилова 27 января отметила своё 60-летие. В Упоровском Центре социального обслуживания населения она трудится 29 лет. Начинала с должности участкового специалиста по социальной работе, затем заведующей отделением срочной социально-консультативной помощи, а с 2019-го назначена руководителем службы сопровождения по месту жительства.

Родилась Елена в семье сельских тружеников Василия Игнатьевича и Нины Константиновны Шпак. После окончания школы поступила в Тюменское педагогическое училище, а уже в зрелом возрасте получила высшее образование по направлению «Педагог-психолог».

Работа с людьми – дело не простое. Мало владеть нормативными документами, надо быть внимательным, доброжелательным и тактичным в общении, обладать выдержкой, находить индивидуальный подход к каждому посетителю. И все эти качества присущи Елене Васильевне.

Она пользуется заслуженным авторитетом среди коллег. Оперативно и творчески подходит к решению задач, поставленных перед ней. Отличается дисциплинированностью и умением

нестандартно решать профессиональные вопросы.

В течение нескольких лет руководитель службы организует работу выездной межведомственной мобильной бригады, постоянно выезжая в её составе на территории сельских поселений по оказанию консультативных услуг.

В тесном взаимодействии со специалистами ведомств организует и проводит работу по повышению благосостояния малоимущих семей, содействию их занятости, качественному отбору потенциальных участников программы по выходу граждан на самообеспечение на основе социального контракта, рассматривает вопросы об оказании дополнительной необходимой помощи участникам программы при реализации индивидуальных планов.

Елена Васильевна – пример преданности своему делу и постоянного развития. Она активно повышает свой профессиональный уровень, посещая различные образовательные мероприятия и стажировки в областных учреждениях, а также участвует в общественной жизни.

При администрации Упоровского муниципального округа Елена Васильевна занимает должность секретаря рабочей группы по оказанию социальной

помощи на основании социального контракта. Также она секретарь комиссии по оказанию материальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Более десяти лет была секретарём первичного отделения № 3 Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Работает с гражданами, освободившимися из учреждений УФСИН, по оказанию им социальной помощи. С 2022 года ведёт работу с семьями участников специальной военной операции по предоставлению им мер социальной поддержки.

В семейном кругу Елена Васильевна – заботливая и любящая мать и бабушка. Вместе с мужем Сергеем Стрепетиловым, за которого вышла замуж в 1986 году, они вырастили двоих детей – Юлию и Александру. Жизнь преподнесла Елене Васильевне тяжёлые испытания: в мае 2023 года она потеряла мужа, а в марте 2024 года – отца. Несмотря на эти трагические события, семья стала для неё неиссякаемым источником силы и поддержки. Встречи с внуками приносят ей огромную радость.

**Коллектив АУ МО «КЦСОН»
Фото из архива
автономного учреждения**



Елена Стрепетилова работе с населением отдала 29 лет.

■ СФР информирует

Проиндексирован размер ежемесячной выплаты из материнского капитала



ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА РОССИИ
ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА
ИЗ МАТКАПИТАЛА В 2026 ГОДУ

С 1 января 2026 года увеличен размер ежемесячной выплаты из средств материнского капитала в связи с ростом величины прожиточного минимума в регионе. Отделение Социального фонда России по Тюменской области автоматически пересчитало и повысило размер выплат для 4,5 тысячи семей, имеющих детей.

Размер выплаты равен региональному прожиточному минимуму для детей. В Тюменской области в 2026 году он составляет 18 371 рубль.

Ежемесячная выплата из материнского капитала предоставляется семьям с родными или усыновлёнными детьми в возрасте до трёх лет. Если в семье несколько детей этого возраста, выплата может быть назначена на каждого ребёнка. Основное условие – среднедушевой доход семьи на момент подачи заявления не превышает двукратную величину регионального прожиточного минимума на душу населения. В 2026 году этот порог составляет 37 878 рублей (18 939 рублей × 2). Занятость и имущество семьи при назначении выплат не учитываются.

Заявление о назначении ежемесячной выплаты можно подать в любое время в течение трёх лет со дня рождения ребёнка одним из способов:

- дистанционно – через портал «Госуслуги»;
- лично – в клиентской службе Отделения СФР по Тюменской области или в МФЦ.

Если заявление подано не позднее шести месяцев с меся-

ца рождения ребёнка, выплата осуществляется с месяца его рождения. В остальных случаях выплата назначается с месяца обращения за её назначением.

Ежемесячная выплата устанавливается на 12 месяцев, но на срок не более чем до достижения ребёнком возраста трёх лет. Повторное заявление можно подать в последний месяц периода, на который назначена выплата.

Срок рассмотрения заявления – 5 рабочих дней (может быть продлён до 12 дней при запросе дополнительных сведений). Средства поступают на банковский счёт в течение 5 рабочих дней со дня принятия положительного решения. Последующие выплаты перечисляются ежемесячно 5 числа текущего месяца за предыдущий. Выплата за январь в новом размере будет перечислена в феврале.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тюменской области, позвонив в единый контакт-центр: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный). Региональные операторы ЕКЦ работают с понедельника по четверг с 8.00 до 17.00, в пятницу – с 8.00 до 16.00.

Узнать более подробную информацию об услугах Отделения фонда можно на региональной странице сайта, а также в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники» и в мессенджере «Телеграм».

Пресс-служба Отделения
Социального фонда России
по Тюменской области